

Ouverture 1M - Développements G Sauvet (Adaptation au SEF par D Després)
[bookmark: _Hlk166749154]16/05/2024
1. Les fits immédiats
		2M 	= Fit 3ième, 5-8HD (Fit 4ième avec un 4333 ou 4432 en vulnérabilité défavorable)<S
N>
1M
?




		3M 	= Fit 4ième, 5-8HD (Pas 4333) 
(En vulnérabilité défavorable : fit 4ième avec singleton ou fit 5ième sans singleton)
[bookmark: _Hlk158646696]		2SA 	=  §2 (le 2SA fitté Sauvet) Fit 4ième (Pas 4333), 6-11H 
Fit 5ième possible (voire 6ième)
		4M 	= Fit 5ième, 5H maxi 	(En vulnérabilité défavorable : il faut un singleton) 
		3SA 	= Fit 4ième (voire 5ième ou 6ième), 15-17HD sans courte
		4x 	= Splinter x (Courte x), Fit 5ième, 10H Maxi, 2 Top-Cartes (TC = As ou Roi) 
(Sans ces 2 Top-Cartes passer par 2SA Sauvet  §2)
		3♠ sur 1♥ = Splinter ♠, Fit 5ième, 10H Maxi, 2 Top-Cartes


<S
N>
1♠
?




	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	♠
	8 7 3
	♠
	9 7 4 2
	♠
	10 9 7 2
	♠
	10 9 7 2
	♠
	R 8 7 2

	♥
	R V 4 2
	♥
	A 5 2
	♥
	A 4
	♥
	4
	♥
	A 4

	♦
	9 7 6 4
	♦
	10 7 6
	♦
	9 8 7 3
	♦
	D 8 7 3
	♦
	D V 6 5

	♣
	8 4
	♣
	D 9 2
	♣
	8 5 3
	♣
	A 8 5 3
	♣
	V 5 3

	Fit 3ième (4432)
5HD  2♠
	Fit 4ième (4333)
7HD  2♠
	Fit 4ième (4432)
7HD  3♠
	Fit 4ième (4441)
6H  2SA
	Fit 4ième (4432)
11H  2SA












	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	♠
	V 9 8 7 3
	♠
	9 8 7 4 2
	♠
	R 9 7 4 2
	♠
	R 9 7 4
	♠
	D 9 7 4 2

	♥
	7 3
	♥
	R 5 2
	♥
	A 5 2
	♥
	A 5 2
	♥
	A 5 2

	♦
	R 8 7 4
	♦
	R 7 6 4
	♦
	8
	♦
	D V 9 3
	♦
	D V 6 5

	♣
	9 6
	♣
	8
	♣
	D V 7 3
	♣
	R 3
	♣
	8

	Fit 5ième (5422)
5H  4♠
	Fit 5ième (2TC)
11HD  4♣
	Fit 5ième (2TC)
15HD  4♦
	Fit 4ième (Sans courte)
16HD  3SA
	Fit 5ième (Pas 2TC)
9H  2SA












	
	
	
	

	♠
	V 9 8 7 6 2
	♠
	D 10 7 6

	♥
	A D 2
	♥
	9

	♦
	8 3
	♦
	R 10 7 6 5

	♣
	R 9
	♣
	D V 3

	Fit 6ième (6322)
16HD  3SA
	Fit 4ième (5431)
12HD  2SA
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2. Le 2SA fitté Sauvet
a) Critères pour cette enchère :
Fit 4ième dans une main 4432, 4441, 5431, 5440 mais jamais 4333 
(Le fit peut aussi être 5ième voire 6ième dans les mains ne correspondant pas aux autres situations)
Zone de force : 6-11H, (Avec 6H il faut une courte) Ce qui donne 10-15HD 
Dans la zone 10-11H (Soit 13-15HD), cette enchère dénie une couleur 5ième annexe correcte (RDxxx, RVxxx, ADxxx, AVxxx..)

b) Développements :
<S
N>
1♠
2SA
?



<3♣	= Chelem ?	18+HD		<3♦	= Manche ? 	14-17HD
		<3♥	= Bicolore 55, 10-12H		<3♠	= 11-12H (12-13HD) (Le répondant conclut à 4 avec 14-15HD)
		<3SA	= 
		<4♣/♦	= Bicolore 55 de 4perdantes		<4♥	= Bicolore 55 de 4perdantes
		<4♠	= Conclusion avec 6+ cartes, 16-17HD (Soit 13-14H avec 6 cartes)
<S
N>
1♥
2SA
?



		<3♣	= Chelem ?	18+HD				<3♦	= Manche ? 	14-17HD
		<3♥	= 11-12H (Le répondant conclut à 4 avec 14-15HD)		<3♠	= Bicolore 65 de 4perdantes ?
		<3SA	= 			
		<4♣/♦	= Bicolore 55 de 4perdantes	
		<4♥	= Conclusion avec 6+ cartes, 16-17HD (Soit 13-14H avec 6 cartes)
<S
N>
1♠
2SA
3♣
?


		>3♦ 	= 9-11H, sans singleton
		>3♥ 	= 6-8H, avec contrôle annexe par une courte (Cœur=Courte)
				<3SA	= Relais pour connaitre le singleton			>4♣/♦/♥	= Singleton ♣♦♥
		>3♠ 	= 6-8H, avec contrôle annexe par un honneur
				<3SA= Relais pour connaitre le contrôle d’honneur		>4♣/♦/♥	= A ou R à ♣♦♥
		>3SA	= Splinter ♥ (L’autre majeure)
		>4♣♦ = 9-11H, Splinter 
		>4♠ 	= 6-8H, sans contrôle annexe

		>3♦	= 9-11H, sans singleton<S
N>
1♥
2SA
3♣
?


		>3♥	= 6-8H, avec contrôle annexe par une courte (Cœur=Courte) 
				<3SA	= Relais pour connaitre le singleton			>4♣/♦/♥	= Singleton ♣♦♠
>3♠	= 6-8H, avec contrôle annexe par un honneur
				<3SA= Relais pour connaitre le contrôle d’honneur		>4♣/♦/♥	= A ou R à ♣♦♠
[bookmark: _Hlk166918161]		>3SA	= 9-11H, Splinter ♠ (L’autre majeure)		>4♣♦	= 9-11H, Splinter ♣♦
		>4♥	= 6-8H, sans contrôle annexe
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	♠
	D 8 6 5
	♠
	D 8 6 5
	♠
	D 8 6 5
	♠
	D V 6 5
	♠
	D 8 6 5

	♥
	R 10 3
	♥
	R 10 3
	♥
	R 10 3
	♥
	D V 7 3
	♥
	D V 3

	♦
	A V 4 3
	♦
	D V 9 7 3
	♦
	D V 9 7
	♦
	A 10 4 2
	♦
	7 2

	♣
	7 4
	♣
	6
	♣
	6 2
	♣
	7
	♣
	D V 4 2

	10H  3♠
	8H  3♥
(Courte prioritaire)
	8H  3♠
(R annexe)
	10H  4♣
(Courte à ♣)
	8H  4♠
(RAS)




<S
N>
1♠
2SA
3♣
?









<S
N>
1♥
2SA
3♦
?

<S
N>
1♠
2SA
3♦
?


>3♥								>3♥	= mini, 10-11HD
>3♠	= mini, 10-11HD					>3♠	= Maxi, Splinter, 2 TC
>3SA								>3SA
>4♣/♦/♥	= Maxi, Splinter, 2 TC					>4♣/♦	= Maxi, Splinter, 2 TC
>4♠	= Pas mini, 12-15HD					>4♥	= Pas mini, 12-15HD
		Nota : Sur la réponse mini (3M) l’ouvreur conclut à 4M avec 16-17HD-
	[bookmark: _Hlk166919834]
	
	
	
	
	
	
	

	♠
	7 3
	♠
	7
	♠
	8 4 3
	♠
	R D 4 3

	♥
	V 10 8 5
	♥
	D 10 8 5
	♥
	R 7 6 5
	♥
	D 10 7 6

	♦
	A 7 6 4
	♦
	A 7 6 4
	♦
	R D V 6
	♦
	D V 8 5

	♣
	D 10 2
	♣
	R 9 6 3
	♣
	10 2
	♣
	9

	10HD  3♥
	13HD/2TC  3♠
	12HD  4♥
	14HD/1TC  4♥



<S
N>
1♥
2SA
3♦
?
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3. Splinter (5 atouts), 6-10H
Les Splinters ne comportent jamais As ou Roi dans la courte. Avec un As ou un Roi dans la courte on considère qu’on n’a pas de courte et dans l’annonce des contrôles l’As et le Roi sont nommés en contrôle d’honneur.
Le Splinter (5 atouts) nécessite 2 Top-Cartes (As ou Roi) et 6-10H (6H=2 Roi, c’est le mini). 
Sinon :	Au-delà de 10H on passe par le 2♣ Sauvet 
Avec 6-10H et pas 2 TC on passe par le 2SA Sauvet 
<S
N>
1♠
?




		<4♣/♦/♥	= Splinter ♣/♦/♥. Fit 5ième à ♠, 2 Top-Cartes (TC = As ou Roi), 6-10H
		


<S
N>
1♥
?




		<3♠ 		= Splinter ♠, Fit 5ième à ♥, 2 Top-Cartes (TC = As ou Roi), 6-10H
		<4♣/♦ 	= Splinter ♣/♦. Fit 5ième à ♥, 2 Top-Cartes (TC = As ou Roi), 6-10H




	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	♠
	7
	♠
	R 7 4
	♠
	A D 4
	♠
	D V 4
	♠
	7

	♥
	R 8 7 6 2
	♥
	D 8 6 5 2
	♥
	D 8 6 5 2
	♥
	A D 6 5 2
	♥
	V 8 7 6 2

	♦
	A 4 3
	♦
	R 7 4 3
	♦
	R 8 4 3
	♦
	D V 4 3
	♦
	A 4 3

	♣
	D V 7 3
	♣
	6
	♣
	6
	♣
	6
	♣
	D V 7 3

	Fit 5ième (2TC)
10H  3♠
	Fit 5ième (2TC)
8H  4♣
	Fit 5ième (11H)
11H  2♣
	Fit 5ième (12H)
12H  2♣
	Fit 5ième (Pas 2 TC)
8H  2SA




<S
N>
1♥
?













4. Les fits différés
a) Les fits différés classiques commencent par un changement de couleur naturel (<1♠, <2♦, <2♥) puis ils sont exprimés <S
N>
1M
?




· Par un saut au palier de 3 avec des ambitions de chelem (16+HD)
· Par un saut au palier de 4 avec des mains de 3ième zone (13-15HD)<S
N>
1♥
1♠
2♥
3♥


· Attention à l’exception ci-contre où 3♥ indique un fit 2ième dans une main limite

	
	
	
	
	
	
	
	

	♠
	R 10 3
	♠
	D 8 7
	♠
	R 10 6 3
	♠
	V 10 9

	♥
	A 7 3
	♥
	8 4
	♥
	8 4
	♥
	A D 2

	♦
	R D 10 6 3
	♦
	A D V 9 4
	♦
	A R 10 9 5
	♦
	R D V 9 8 7

	♣
	8 2
	♣
	R D 6
	♣
	
	♣
	5

	5332 - 12H/14HLD
2♦ puis 4♠
	5332 - 14H/16HLD
2♦ puis 3♠
	5422 - 13H/18HLD
2♦ puis 3♠
	6331 - 13H/17HLD
2♦ puis 3♠


<S
N>
1♠
?











b) Le 2♣ Sauvet 	(Voir §5)








[bookmark: _Hlk158640774][bookmark: _Hlk127201709]16/05/2024
5. Le 2♣ Sauvet
a) Critères pour cette enchère :
1) 4+♣, 11+H (Sans fit)<S
N>
1♠
2♣




2) Avec 5+♣, 13+H, Fitté 3ième ou plus
[bookmark: _Hlk127200754][bookmark: _Hlk127200859]3)	Fitté 3ième (4ième dans une main 4333), 9+HD (Avec ou sans ♣)
4)	Fitté 4ième ou plus, 12+H (Force au-delà du 2SA Sauvet) (Avec ou sans ♣) 
5)	Fitté 5ième ou plus, 11+H (Trop fort pour un Splinter direct) (Avec ou sans ♣)
	
	1)
	
	2)
	
	3)
	
	4)
	
	5)

	♠
	7 6
	♠
	R V 8
	♠
	R 7 6
	♠
	R 7 6 2
	♠
	A D 7 6 5

	♥
	A D 4 3
	♥
	V 5 3
	♥
	10 8 3 2
	♥
	A D 8 5
	♥
	7

	♦
	10 4 2
	♦
	7 2
	♦
	A V 7 5
	♦
	A 10 8 4
	♦
	A D 7

	♣
	R D 8 6
	♣
	A D V 9 6 
	♣
	8 2
	♣
	9
	♣
	10 8 4 2

	11H  2♣
	13HD  2♣
(Pour 4♠ ensuite)
	9HD  2♣

	13H (18HD) 
 2♣
	12H (Fit 5ième) 
 2♣











b) Les réponses de l’ouvreur. 
Quand l’ouverture est mini (12H-13HD en supposant le fit), l’ouvreur revient dans sa majeure ou déclare 2♥ après l’ouverture à 1♠. Avec 14 HD il faut discerner de la qualité. Au-delà l’ouverture est belle.
<S
N>
1♠
2♣
?



[bookmark: _Hlk167554936]		<2♦ 	= (14)15+HD 	(14HD bien faits)	
		<2♥ 	= 4+♥, Ouverture mini, 11-12H
		<2♠ 	= 5♠, Ouverture mini (Toutes distributions, sans 4♥), 11-12(13)H	(13H mal faits)
		<2SA = 17-19H, (5332, 5422♣, 6322)	   	Proposition 	>Relais à 3♣
[bookmark: _Hlk127029049][bookmark: _Hlk127028653]					<3♦	= 4♦ (5422)		<3♥	= 4♥ (5422)		
[bookmark: _Hlk158821352]					<3♠	= 6♠ (6322)		<3SA	= 5332
[bookmark: _Hlk166685007]		<3♣ 	= 17+H, 4+♣				<3♦	= 17+H, 4+♦ (Pas adapté pour SA)
[bookmark: _Hlk127015845]		<3♥	= 17+H, 4+♥ (Pas adapté pour SA)	<3♠	= 6+♠, 17-19HL (Pas adapté pour SA)
		<3SA	= 20-21H, 5332
		<4♣	= 65 ?					<4♦	= 65 ?
		<4♥	= 65 ?					<4♠	= 13-14HD et 7♠
<S
N>
1♥
2♣
?



		<2♦	= (14)15+HD 	(14HD bien faits)		
		<2♥	= 5♥, Ouverture mini (Toutes distributions), 	11-12(13)H 	(13H mal faits)
		<2♠	= 4 cartes à ♠, 17+H
		<2SA	= 17-19H, (5332, 5422♣, 6322)	   	Proposition 	>Relais à 3♣
					<3♦	= 4♦ (5422)		<3♥	= 6♥ (6322)
					<3♠	= 4♠ (5422)		<3SA	= 5332
		<3♣	= 17+H, 4+♣				<3♦	= 17+H, 4+♦ (Pas adapté pour SA)
		<3♥	= 6+♥, 17-19HL (Pas adapté pour SA)	<3♠	= 65 ?
		<3SA	= 20-21H 5332			
		<4♣	= 65 ?					<4♦	= 65 ?
		<4♥	= 13-14HD et 7♥
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	♠
	R V 9 8 3
	♠
	R V 8 3 2
	♠
	A 9 7 6 4
	♠
	A D 7 6 4
	♠
	A V 9 7 4

	♥
	A D 7 3
	♥
	R V 3
	♥
	R V 9 2
	♥
	R V 9
	♥
	R D 10 5

	♦
	6 2
	♦
	D V 7 5 2
	♦
	A D
	♦
	7
	♦
	R 3

	♣
	D 5
	♣
	-
	♣
	R 3
	♣
	A D V 4
	♣
	8 2

	13HD  2♥
	14HD  2♠
	17H  2SA
(5422♣)
	17H  3♣
(54♣)
	15HD  2♦



S
N
1♠
2♣
?













[bookmark: _Hlk158640823]16/05/2024
c) Redemande du répondant sur l’enchère de 2♦
1) Le fit au palier de 2 indique un fit 3ième de 9-11HD (11 vilains HD)
2) [bookmark: _Hlk166687962]Le fit au palier de 4 indique un fit 3ième de 12-15HD (11 beaux HD)
3) Le fit au palier de 3 indique un jeu irrégulier et 16+HD
4) 2SA est un nouveau relais. Le fit après le relais à 2SA indiquera un jeu sans courte
5) [bookmark: _Hlk127087544]Une 3ième couleur sans saut indique une force dans un jeu irrégulier (Courte probable dans la majeur de l’ouvreur)	   	Recherche du contrat de 3SA
6) [bookmark: _Hlk166686525][bookmark: _Hlk166687914]Une 3ième couleur avec saut indique un Splinter, fitté 4ième avec 12-13H
7) 3SA affirme une courte dans la majeure de l’ouvreur. Mais 3SA après 2SA en affirme 2
8) 3♣ indique une couleur 6ième, enchère forcing de manche
<S
N>
1♠
2♣
2♦
?


		>2♥ 	= 11+H FM, Force à ♥ (3-4 cartes), Question à ♦
				<2♠	= RAS
				<2SA	= Tenue à ♦, sans 4♥
[bookmark: _Hlk127203606]				<3♣	= 3+♣, sans Tenue ♦
				<3♦	= As 3ième à ♦
				<3♥	= 4♥, sans Tenue à ♦
				<3♠	= 6♠ de bonne qualité (ARV10xx, ARDxxx, RDV10xx etc…)
				<3SA	= Tenue à ♦, avec 4♥
				<4m	= 5♥
		>2♠	= 9-11HD – Sud relance avec 16-17HD 
[bookmark: _Hlk158646139]		>2SA = Relais FM, a) 2 cartes à ♠, b) fit 3ième avec 4♥, c) fit 3+ cartes trop fort pour une conclusion
				<3♣	= 4+♣, 16H maxi			<3♦	= 4+♦, 16H maxi
				<3♥	= 4+♥,16H maxi			<3♠	= 6♠, 12-14H
				<3SA	= 5332, 13-16H
				<4x	= 6♠4x, 16H maxi	
		>3♣ 	= 6+♣, FM		
		>3♦ 	= 11+H, FM, Force à ♦ (3-4 cartes), Question à ♥	Proposition
				<3♥	= (a) 6♠ et tenue à ♥ ou (b) 6♠ sans tenue à ♥
Suite : 	>3♠ (relais)		<3SA (a) 		< 4x (b)
<3♠	= 5♠ sans tenue à ♥		<3SA	= 5♠ et tenue à ♥
<4♣	= 4+♣, sans tenue à ♥ (1 ou 2 cartes)
<4♦	= 5+♦, sans tenue à ♥ (1 ou 2 cartes)
[bookmark: _Hlk158646468]		>3♥ 	= 12-13H, Splinter fit 4ième et +			>3♠ 	= Espoir de chelem fit 3+ième irrégulier 
		>3SA = 11-14H (Courte à ♠)
[bookmark: _Hlk158646486]		>4♣	= 12-13H, Splinter fit 4ième et + 			>4♦ 	= 12-13H, Splinter fit 4ième et +
		>4♥	= 65 ?						>4♠ 	= 11-15HD, Conclusion


	[bookmark: _Hlk127207772]
	
	
	
	
	
	
	
	
	 b)

	♠
	9 3
	♠
	D
	♠
	9 3
	♠
	A R 5
	♠
	V 7 6

	♥
	A D 4
	♥
	R 7 3
	♥
	7 6 3
	♥
	9 2
	♥
	R D 10 5

	♦
	7 6 3
	♦
	10 8 4
	♦
	A D 4 2
	♦
	A 7 4
	♦
	9 2

	♣
	A D V 6 4
	♣
	A R V 9 8 6
	♣
	A R 10 5
	♣
	R D 10 8 4
	♣
	A D 10 7

	13H  2♥
	13H  3♣
	13H  3♦
	17HD  3♠
	13HD  2SA



<S
N>
1♠
2♣
2♦
?









	
	 c)
	
	 a)
	
	
	
	
	
	

	♠
	R D 6
	♠
	7 6
	♠
	R D 7 3
	♠
	4
	♠
	R V 6

	♥
	A R 4
	♥
	A V 7
	♥
	5
	♥
	A D 7
	♥
	4 3

	♦
	D 9 3
	♦
	R V 4
	♦
	A V 10 4
	♦
	R D 4 2
	♦
	A R 8 3

	♣
	R V 10 4
	♣
	R D 9 7 5
	♣
	R 9 7 5
	♣
	R 10 9 8 3
	♣
	8 7 6 3

	18H  2SA
	14H  2SA
	13H  3♥
	14H  3SA
	12HD  4♠
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>2♥	= 9-11HD – Sud relance avec 16-17HD	<S
N>
1♥
2♣
2♦
?


>2♠	= 11+H FM, Force à ♠ (3-4 cartes), Question à ♦
				<2SA = Tenue à ♦, sans 4♠
				<3♣ 	= 3+♣, sans Tenue ♦
				<3♦ 	= As 3ième à ♦
				<3♥ 	= RAS (6♥ probable)
				<3♠ 	= 4♠, sans Tenue ♦
				<3SA = Tenue à ♦, avec 4♠
				<4m	= 
		>2SA	= Relais FM, a) 2 cartes à ♥, b) fit 3ième avec 4♠, c) fit 3+cartes trop fort pour une conclusion
[bookmark: _Hlk127031302][bookmark: _Hlk127089295]				<3♣	= 4+♣, 16H maxi			<3♦	= 4+♦, 16H maxi
				<3♥	= 6♥, 12-14H				<3♠	= 4♠, 16H maxi
				<3SA	= 5332, 13-16H
[bookmark: _Hlk127089419]				<4m	= 6♥4m, 16H maxi			<4♥	= 6♥4♠, 16H maxi
		>3♣	= 11+H, FM, 6+♣, FM	
		>3♦	= 11+H, FM, Force à ♦ (3-4 cartes). Question à ♠	Proposition
				<3♥ 	= (a) 6♥ et tenue à ♠ ou (b) 6♥ sans tenue à ♠
Suite : 	>3♠ (relais)		<3SA (a) 		< 4x (b)
<3♠ 	= 5♥ sans tenue à ♠		<3SA = 5♥ et tenue à ♠
<4♣ 	= 4+♣, sans tenue à ♠ (1 ou 2 cartes)
<4♦	= 5+♦, sans tenue à ♠ (1 ou 2 cartes)
		>3♥	= Espoir de chelem fit 3ième 			>3♠	= 12-13H, Splinter fit 4ième et + 
		>3SA	= 11-14H (Courte à ♥)
[bookmark: _Hlk127030834]		>4♣	= 12-13H, Splinter fit 4ième et +			>4♦ 	= 12-13H, Splinter fit 4ième et +
		>4♥	= 11-15HD, Conclusion	
		

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	♠
	R 4
	♠
	R V 5
	♠
	R 7
	♠
	R V 5 4
	♠
	R V 5 4

	♥
	A D 10 8 5
	♥
	A R 10 8 5
	♥
	A D 10 8 5
	♥
	A D 8 7 6
	♥
	A D 9 8 6

	♦
	R D 9
	♦
	7 6
	♦
	A 8 3
	♦
	7 2
	♦
	R V 10

	♣
	10 9 3
	♣
	R 9 7 
	♣
	V 7 6
	♣
	A 9
	♣
	5

	14H, Tenue ♦
 2SA
	14H, Pas de tenu ♦
 3♣
	14H, A♦ 3ième
 3♦
	14H, 4♠ sans tenue ♦
 3♠
	14H, 4♠ avec tenue ♦
 3SA


<S
N>
1♥
2♣
2♦
2♠
?














	
	 a)
	
	 b)
	
	
	
	
	
	

	♠
	R V 4
	♠
	8 4
	♠
	8 4
	♠
	A R 4
	♠
	8 5

	♥
	A D V 8 7 3
	♥
	A D V 8 7 3
	♥
	A D V 8 7
	♥
	A D V 8 7
	♥
	A D V 8 7

	♦
	R 4
	♦
	A R 4
	♦
	A R 4
	♦
	8 4
	♦
	D 4

	♣
	7 2
	♣
	7 2
	♣
	9 7 2
	♣
	9 7 2
	♣
	R D 6 2

	14H  3♥ 
6♥ avec tenue ♠
	14H  3♥ 
6♥ avec tenue ♠
	14H  3♠ 
5♥ sans tenue ♠
	14H  3SA 
5♥ avec tenue ♠
	14H  4♣
5♥ sans tenue ♠



<S
N>
1♥
2♣
2♦
3♦
?












d) Redemande du répondant sur l’enchère de 2M autre que passe
1) [bookmark: _Hlk166749292]Le fit au palier de 3 indique un jeu avec espoir de chelem
2) Le fit au palier de 4 est une conclusion sans espoir de chelem
3) [bookmark: _Hlk166688118]Une 3ième couleur est forcing et indique une force ou une couleur 4ième  
4) Une 3ième couleur à saut indique un Splinter, fitté 4ième avec 12-13H
5) [bookmark: _Hlk127088011]Seul 2SA et 3♣ sont non-forcing




[bookmark: _Hlk127634208]16/05/2024
		>Passe (Il n’y a pas de manche)<S
N>
1♠
2♣
2♠
?


		>2SA	= 11-12H (L’ouvreur peut revenir à 3♣, 3♦, 3♠)	
		>3♣	= 11-12H, 6+♣, Stop	
		>3♦	= Force à ♦, interrogatif à ♥ (3♥ au maxi)		Proposition
[bookmark: _Hlk127087123]				<3♥	= (a) 6♠ et tenue à ♥ ou (b) 6♠ ans tenue à ♥
Suite : 	>3♠ (relais)		<3SA (a) 		< 4x (b)
<3♠	= 5♠ sans tenue à ♥		<3SA	= 5♠ et tenue à ♥
<4♣	= 4+♣, sans tenue à ♥ (1 ou 2 cartes)
<4♦	= 5+♦, sans tenue à ♥ (1 ou 2 cartes)
		>3♥	= Force à ♥, interrogatif à ♦	
				<3♠	= 6+♠		Si Nord déclare 3SA, Sud ne passe qu’avec la tenue ♦
				<3SA	= 5♠, tenue ♦ (Au pire main 533♦2♣, sans bonne tenue ♦)
				<4♣	= 3+♣, sans tenue ♦
		>3♠	= Espoir de chelem, fit 3ième ou 4ième (4333)
		>3SA	= Conclusion (1 ou 2 ♠)
		>4♣	= Espoir de chelem, Splinter			>4♦	= Espoir de chelem, Splinter
		>4♥	= Espoir de chelem, Splinter			>4♠	= 14-17HD, Conclusion

		>Passe (Il n’y a pas de manche)S
N
1♥
2♣
2♥
?


		>2♠	= Force à ♠ interrogatif à ♦
		>2SA	= 11-12H (L’ouvreur peut revenir à 3♣, 3♦, 3♥)	
		>3♣	= 11-12H, 6+♣, Stop	
		>3♦	= Force à ♦, interrogatif à ♠			Proposition
				<3♥	= (a) 6♥et tenue à ♠ ou (b) 6♥ sans tenue à ♠
Suite : 	>3♠ (relais)		<3SA (a) 		< 4x (b)
<3♠	= 5♥ sans tenue à ♠		<3SA	= 5♥ et tenue à ♠
<4♣ 	= 4+♣, sans tenue à ♠ (1 ou 2 cartes)
<4♦	= 5+♦, sans tenue à ♠ (1 ou 2 cartes)
		>3♥	= Espoir de chelem, fit 3ième ou 4ième (4333)	>3♠	= Espoir de chelem, Splinter
		>3SA	= Conclusion, (1 ou 2 ♥)
		>4♣	 = Espoir de chelem, Splinter 			>4♦	= Espoir de chelem, Splinter
		>4♥	= 14-17HD, Conclusion		 

e) Redemande du répondant sur l’enchère de 2♥ après ouverture de 1♠
1) Le retour à 2♠ est un arrêt. Fit 3ième avec 9-12HD ou enchère de préférence avec 11-12H
2) Le fit à 3♠ ou 3♥ indique un jeu avec espoir de chelem
3) Le fit à 4♠ ou 4♥ est une conclusion
4) L’enchère de 3♦ est une 4ième couleur forcing (Demande la tenue à ♦ pour jouer 3SA)
5) Seul 2SA et 3♣ sont non-forcing

		>Passe= Stop. 4♥, 11-12HDS
N
1♠
2♣
2♥
?


		>2♠	= Stop. 3♠, 9-12HD ou 2♠, 11-12H avec 4+♣	(Préférence comme en SEF) 
		>2SA	= 11-12H. L’ouvreur peut revenir à 3♣ (5440), 3♥ (55), 3♠ (64)
		>3♣	= Stop. 6+♣, 9-11H
		>3♦	= 4ième couleur forcing. Demande la tenue ♦ pour jouer 3SA ou autre
		>3♥	= Fit, espoir de chelem			>3♠	= Fit 3ième espoir de chelem
		>3SA	= Conclusion, (Normalement courte à ♠)
		>4♣	= Espoir de chelem, Splinter		>4♦	= Espoir de chelem, Splinter
		>4♥	= 13-15HD, Conclusion			>4♠	= 13-15HD, Conclusion
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6. Enchères après «passe»
6 1 Les enchères pour fitter
<S
N>

-
1M
?


		>2♣ 	=
	1) Fitté 3ième 9-12HD (Ayant passé au 1ier tour la main est limitée à 10-11H)
	2) Fitté 4ième 9-12HD (Main 4333)
	3) Fitté 4ième (4432, 5422 ou 31, 4441) 9-10HD
				Et aussi
[bookmark: _Hlk138840643]			4) Main 4432M, 5332M, 10-11H (Pour déclare 2SA sur la réponse de 2♦ et passer sur celle de 2M)
			5) Main 5♣4M, 8-10H (Pour déclarer 3♣ ou 2ième tour = Bicolore de rencontre)
	>2♦	= 6♦, 8-10H, Courte à M
	>2♥/♠	= 6♥, 8-10H, Courte à ♠ ??
		>2M	= Fit 3ième, 5-8HD (Fit 4ième avec un 4333)
(Ou 4432 Si vulnérable)
		>2SA	= (le 2SA fitté Sauvet) Fit 4ième (Pas 4333), 8-11H (Fit 5ième possible, voire 6ième)
				Ce qui donne 11-14HD en partant du fait qu’avec 11H 
				et une main 4441 le répondant aurait ouvert la main. 
	>3♣	= 6♣, 8-10H, Courte à M
		>3M	= Fit 4ième, 5-8HD (Pas 4333) 
(Si vulnérable : fit 4ième avec singleton ou fit 5ième sans singleton)
		>4M	= Fit 5ième, 5H maxi 	(si vulnérable : il faut un singleton) 
		>4x 	= Splinter x (Courte x), Fit 5ième, 10H Maxi, 2 Top-Cartes (TC = As ou Roi) 				(Sans ces 2 Top-Cartes passer par 2♣ ou 2SA Sauvet)
		>3♠ sur 1♥ = Splinter ♠, Fit 5ième, 10H Maxi, 2 Top-Cartes

	
	1)
	
	2)
	
	3)
	
	4)
	
	5)

	♠
	R 7 6
	♠
	D 7 6 3
	♠
	10 9 7 2
	♠
	8 3
	♠
	6

	♥
	10 8 3 2
	♥
	R V 4
	♥
	A 4
	♥
	A D 4 
	♥
	10 9 3

	♦
	A V 7 5
	♦
	D 10 7
	♦
	D 8 7 3
	♦
	R V 7 6
	♦
	A 4 3

	♣
	8 2
	♣
	7 6 5
	♣
	8 5 3
	♣
	V 9 8 2
	♣
	R D 10 8 7 4

	9HD  2♣

	9HD 4333
 2♣
	Fit 4ième (4432)
9HD  2♣ 
	11H 4432♠ 
 2♣ 
	9H, 6♣ et 1♠
 2♣


<S
N>

-
1♠
?











Nota : L’intérêt de passer par 2♣ avec la main 4) c’est que la réponse de 1SA ne sera jamais de 11H avec une main régulière
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6 2 Modification des enchères de l’ouvreur sur 2SA
Nota : Il est nécessaire de limiter l’enchère de 2SA, après « passe » d’entrée, à 8-11H afin de pouvoir gérer correctement les enchères pour trouver la manche. 
Sur le retour à 2M qui descend jusqu’à 8HL il faut impérativement que le total des points de l’équipe n’atteigne pas 27HD. Donc 3M est limité à 12HD.
<S
N>

-
1M
2SA
?



<3♣	= Espoir de chelem, Force inchangée (18+HD)
Les enchères du répondant restent les mêmes, mais les 2 zones sont plus précises (Faible = 8-9H, Fort = 10-11H)
<3♦	= Manche ? Force d’une ouverture normale, 13-14HD
		Le répondant déclare 
			>3M avec 11-12HD 	26HD au maxi dans l équipe
[bookmark: _Hlk138843615]			>4M avec 13-15HD		26HD au mini dans l’équipe
<3M	= Ouverture faible, 8-12HD (Le répondant passe obligatoirement) 
		26HD au maxi
<4M	= Ouverture non mini, 15-17HD		26HD au mini dans l’équipe



6 3 Développements après 2♣ 
Les réponses de l’ouvreur restent inchangées.
Après la réponses négative à 2M (Ou 2♥ sur l’ouverture de 1♠) Le répondant conclut en passant ou en revenant à 2♠ sur l’enchère de 2♥
Après la réponse de 2♦ le répondant déclare :
1) [bookmark: _Hlk138841480]Fitté 3ième 9-12HD 		2M avec 9-11HD, 		4M avec 12+HD
2) Fitté 4ième 4333, 8-11H		2M avec 8-10H, 		4M avec 11H
3) Fitté 4ième 9-11HD (pas 4333)	3M avec 9-11HD		4M avec 12+HD
4) Main 4432M ou 5332M, 10-11H	2SA
5) Main 5♣4M, 8-10H		3♣<S
N>

-
1♠
2♣
2♦
?


	
	1)
	
	2)
	
	3)
	
	4)
	
	5)

	♠
	A 7 6
	♠
	D 7 6 3
	♠
	10 9 7 2
	♠
	8 3
	♠
	6

	♥
	10 8 3 2
	♥
	R V 4
	♥
	A 4
	♥
	A D 4 
	♥
	10 9 3

	♦
	A D V 5
	♦
	D 10 7
	♦
	D 8 7 3
	♦
	R V 7 6
	♦
	A 4 3

	♣
	8 2
	♣
	7 6 5
	♣
	8 5 3
	♣
	V 9 8 2
	♣
	R D 10 8 7 4

	11HD 
 4♠
	9HD 4333
 2♠
	Fit 4ième (4432)
9HD  3♠ 
	11H 4432♠ 
 2SA
	9H, 6♣ et 1♠
 3♣










[bookmark: _Hlk138843579][bookmark: _Hlk127637828]
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7. Enchères après intervention du N°2
On garde le 2♣ et le 2SA Sauvet (2♣ sans changement, mais 2SA 8-11H)<S
O
N>
E
1M
X
?







			>XX		= 11+H et rien de ce qui est en dessous
[bookmark: _Hlk138845182]			>1♠ sur 1♥	= Forcing 1 tour		>1SA	= 7-10H
			>2♣ Sauvet (Sans changement sur 1♠, mais 11HD et plus sur 1♥)
[bookmark: _Hlk167543282]			>2♦		= 6+♦, Misfit, faible
[bookmark: _Hlk115277606][bookmark: _Hlk138844965][bookmark: _Hlk167540787]			>2♥ sur1♠	= Fit 3ième ♠, 9-10HD (Sans changement)
[bookmark: _Hlk167542111]			>2♠ sur 1♥	= Fit 4ième ♥, 9-10HD
			>2M		= Fit 3ième, 5-8HD (Fit 4ième avec un 4333)
[bookmark: _Hlk115278036]			>2SA Sauvet, Mais 8-11H soit 11-15HD. Sinon risque d’être débordé. Que faire si Est déclare 3♥ ?
					<3♣	= Inchangé (18+HD)	<3♦	= Manche ? (14-15HD)
					<3M	= Faible (12-13HD)		<4M	= conclusion (15-17HD)
			>3m	= Bicolore de rencontre
			>3♥ sur 1♠	= Fit 4ième ♠, 9-10HD	>3M	= 4+M, 5-8HD, Barrage

On garde le 2♣ et le 2SA Sauvet (2♣ sans changement, mais 2SA 8-11H) <S
O
N>
E
1♥
1♠
?







				>X	= Jamais fitté sauf avec un jeu de 4ième zone (16+HD)
				
				
				

					On garde le 2SA Sauvet (Mais 8-11H)<S
O
N>
E
1M
2x
?







				>X	= Avec 7+H quand il n’y a pas d’autre enchère
				>2M	= Fitté 3ième 7-10HD
				>3M	= Fit 4ième, 5-8HD (Pas 4333)


8. Enchère de l’ouvreur après intervention du N°4 sur 2♣
, <S
O
N>
E
1M
-
2♣
X
?





[bookmark: _Hlk168406328]				<Passe 	= Ouverture mini et rien à dire, 12-14HD
[bookmark: _Hlk167556497]				<XX 		= Pas mini et rien à dire, 15+HD
				<2♦		= 4♦, 15+HD
				<2♥ sur 1♠	= 4♥, mini
				<2M		= 6 cartes mini
				<3y sans saut 	= 4 cartes, 17+HD
				
				<Passe 	= Ouverture mini et rien à dire, 12-14HD<S
O
N>
E
1M
-
2♣
2x
?





				<X 		= Pas mini et rien à dire, 15+HD
				<2♥ sur 1♠	= 4♥, mini
				<2M		= 6 cartes mini
				<3y sans saut 	= 4 cartes, 17+HD
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